

郭美美是时代的
“反面榜样”

□苑广阔

“在里面的这段时间，回想自己这几年所做的事情，我非常后悔。出去以后，我不会再去赌博、炫富或者去做一些违法或违背道德的事情，会踏踏实实做人。”在北京市某看守所内，犯罪嫌疑人郭美美流下了悔恨的眼泪。（8月4日本报11版）

当郭美美因为“红会事件”而一夜成名之后，多数人对她表示了质疑与不屑，但不可否认的是，也有部分年轻人对她的生活充满了羡慕。毕竟挎着名包、开着名车，动辄还能海外旅游的生活，是很多年轻人所向往和羡慕的。如今，终于掀开了原来披在她身上的华丽袍子，露出了那些丑陋的虱子。

郭美美名包名车的背后，对应着的是违法违纪。为了炒作，她可以捏造谣言，大肆炫富；为了赚钱，她可以出卖身体，供人包养；至于设立赌局，聚众赌博，在她这里似乎根本就不算个什么事儿。在过去很长一段时间里，她过得很

逍遥，甚至还录了唱片、拍了电影，俨然一个当代成功青年、社会精英，但是当恢恢法网展露出它疏而不漏的一面，郭美美就彻底现了原形。

郭美美由天堂到地狱的人生过山车经历告诉我们，无论是追求成功还是追求物质生活，都必须建立在遵守法律与道德的前提下。郭美美为了炒作自己而炫富造谣是无德之举，等待她的是公众和舆论的道德谴责，这种道德谴责不但会让她的个人形象受损，社会评价降低，而且也会对她的工作、生活和事业带来冲击。比如郭美美曾经希望能够进入娱乐圈，“洗白”人生，华丽转身，结果因为之前的名声太坏，根本没有娱乐公司敢于接招。

退一步说，即便她不把个人形象和社会评价当回事，可以为了获得物质和金钱而不择手段，但法律却不会对她的行为坐视不管。她以“高级失足女”的身份卖淫，属于违法行为；她组织其他人员聚众赌博，也属于违法行为。

过细曝光郭美美
当心有样学样

□毕晓哲

媒体真实报道了郭美美被捕之后表达“悔悟”的状态和表现，也对郭美美的“台前幕后”来了一次大起底。

如何看待郭美美，不同人群会有不同看法。一部分人可能从中吸取教训，另一部分人可能“学习”郭美美。现实生活中有低级趣味的人是存在的，投机钻营、不顾一切也想发财的人大有人在，他们有可能从郭美美身上学到如何“发财”的“本领”。就譬如巨额包养费和巨额性交易收入，有的人看到的是“丑恶”，有的人看到的是发财的捷径。有人从“干爹”身上看到的是道德的败坏，而有的人可能看到的是“被包养”的物质满足。郭美美的天价房产和奢侈包装很难真正说清来源，但至少有一部分财产来源于“包养”和“性交易”。其“干爹”王军称，一次会给郭美美3.5万元，郭美美要求他买一辆跑车，说是生日礼物，不买就跟他断，后来他给了她240万，让她自己买车。这样的报道因为过度“细致”，是有可能导致一些人学有样学样的。

另外，郭美美为什么这么火？为什么被一些猎艳者不惜代价也要“上床”？源于郭美美近年来自我炒作的名气！自我炒作就可以“出名”、可以“发大财”，即使是“臭名昭著”。这一潜在暗示对一些青年人的负面影响不会小。尤其是那些正处于发育期，性格尚未完善的青年人群，有可能“抬头去尾”去评价和看待郭美美，“以丑为美”以“美美”为“人生追求目标”未必没有可能。

对尚在发酵的“郭美美事件”，笔者看来有关方面信息披露缺乏严谨态度，甚至有些“草率”。什么可以披露给公众，什么是当事人的隐私权，什么不应该披露，什么应该谨慎披露，应有一个基本尺度和原则。

我们此刻
都是鲁甸人

□叶祝颐

8月3日下午4时30分，云南省鲁甸县发生6.5级地震。截至8月4日14:00，地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区和曲靖市会泽县108.84万人受灾、398人死亡、3人失踪、1801人受伤。震区道路损毁严重，李克强总理抵达鲁甸县以后，徒步赶到震中龙头山镇。（今日本报03、04版）

高雄燃气爆炸与昆山工厂爆炸的悲情尚未散去，鲁甸县又发生了6.5级地震，山河呜咽，举国同悲。

接着发生的许多故事又让我们置身于感动之中，让我们再一次深深地感悟到人性道德的光辉与民族精神的伟大。“灾难无情，人有情”，“一方有难，八方支援”，来自四面八方的救援力量奔赴震区，同胞们纷纷挽起衣袖捐献热血，解放军、武警官兵、公安干警、医疗人员、志愿者，正在克服重重困难，忘我工作，救助震区人民，更有无数鲁甸人在坚强自救，生命的奇迹正在顽强延续。

我们的民族凝聚力再次空前凝聚。事实一再证明，中华民族的历史，就是一部与困难、灾难，不屈不挠斗争，不断进步的历史。

这一刻，我们都是鲁甸人！

寻欢郭美美的都有哪些人？

□涂启智

警方核查，郭美美所谓的“商演”其实不足20场，更多的却是借“商演”之名从事性交易，每次的价码达数十万元。

寻欢郭美美的都有哪些人？

钱挣得不容易者，都会分外珍惜钱财，一分钱恨不得掰成两半花；而那些钱来得太容易，容易得就像大水冲来一样的主儿，才可能大把大把地花钱，不眨眼睛也不会心疼。能够“视金钱如粪土”，一次抛出数十万寻欢作乐的人，在笔者看来，只能是非赃官即富商，在中国，只有这两类人可以聚敛巨额财富。应该意识到，假如官员为官清廉，仅凭正常收入，也不会非常富裕，断然不会出高价“买春”；假如商人遵纪守法，依靠诚实经营发家致富，同样不会糟蹋钱财。可以不计成本寻欢作乐的中国人，不是贪官就是奸商，无论属于哪一类，都是凭借“权力寻租”或者“关系运作”违规违法侵吞占有大量公共财富。专案组不妨顺藤摸瓜，将这些蛀虫统统挖出来绳之以法。果真如此，也算是郭美美为反腐做出了“贡献”。



格力空调冠军品质是怎么炼成的?(八)

格力品质高压线：总裁禁令

的零件。”李星为自己的工作失误懊恼不已。班长也曾向分厂的领导求情：“李星是一个有潜质的好员工，多次被评为上班组‘先进个人’，可否给他一个改过的机会？”

“质量管理没有人情可讲，如果这台空调安装到你家里，你怎么想？”分厂领导反问道。“这……”

《总裁禁令》的起源

1995年，一批格力空调出口意大利，空调安装好准备试机时，一台空调忽然响起“哗哗……”的磨擦声。由于当时国外的客户对“中国制造”还有相当的偏见，“中国制造”几乎成了“劣质、低档中国货”的同义词。后果可想而知：客户当场要求退货，并要求格力赔偿一切损失。

格力时任董事长朱江洪得知此事后，马上要求技术人员拆开事故的机子，检查事故原因。当打开机子时，大家都傻眼了——一块海绵正绞在排气扇上。罪魁祸首居然是

一块没有粘紧的海绵！

一块海绵给公司造成几百万元的损失，一块海绵让公司失去了一个大客户。

痛定思痛，1996年，朱江洪亲自起草了《总经理十二条禁令》，并在公司各分厂严格执行。《总经理十二条禁令》经现任格力电器董事长董明珠的补充完善，演变成为今天的《总裁禁令》。

《总裁禁令》对最常见、最容易发生的工艺程序做了看似不近人情的规定，对违反操作规范的员工采取最严厉的处罚方式，例如：对违反充氮焊接工艺、伪造质量记录、擅自减少工序和改变工艺、擅自改变技术参数和工艺参数、将未经检验或检验不合格的零部件转入下道工序、违反制冷系统防尘、防水操作规范、违反真空氮检工艺、擅自调整专用工具、检测仪器、违反海绵粘贴工艺、毛细管补焊、因质量问题威胁或胁迫（检验）人员等任何一条的员工，一律予以辞退或开除。

一把手亲任“质量宪兵队长”

格力电器自公司成立伊始，就一贯主张“质量是企业的生命，是产品的灵魂”。1993年，格力电器就专门成立了质量监督小组，由一把手亲任组长。监督小组的任务就是每天到生产线去巡查质量问题，一经发现，不是罚款就是开除，因此当时员工笑称质量监督小组为宪兵队，一把手则被称为宪兵队长。

通过从上而下灌输质量意识和采取切实可行的监督措施，“好空调，格力造”不只是一句耳熟能详的广告语，而且成为了行业对格力空调的一句由衷赞叹。如今，格力产品的质量管理体系更加完整，管理更加严格，考核方法更加先进，如此始终保持着格力产品的冠军品质。

温馨提示：格力空调虽好，但切勿贪凉哦！夏天容易出汗，满头大汗时不要直吹空调，可把汗擦干后吹，以防忽冷忽热造成的感冒。



格力·环境模拟实验室

30年专业制造好空调

两年前，格力电器两器分厂员工李星，怎么也没有想到，自己前一个月还被公司评为“先进个人”，现在却不得不离开这个魂牵梦绕的地方。缘由简单得让外人不可思议：触犯公司质量管理条例《总裁十四条禁令》中的第八条：“严禁违反制冷系统防尘防水操作规范”。

“真后悔图省事，不给两器盖一个防尘